
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0345/2019 der SPD-Stadtratsfraktion betreffend Ladestationen und 
Parkplätze Elektromobilität (SPD) 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
Zu 1.  Wie viele Ladestationen für Elektroautos gibt es momentan in Mainz? 
 

In Mainz gibt es knapp 60 öffentliche/öffentlich zugängliche Ladepunkte an 23 Stand-
orten. Die Zahl und Lage der öffentlichen Ladestationen ist unter www.mainz.de/emobil 
(E-Ladestationen in Mainz) abrufbar. 

 
Zu 2.  Werden diese Ladestationen über die normale Beschilderung hinaus besonders ge-

kennzeichnet, um versehentliches Parken durch Nicht-eAutos zu verhindern? 
 

Ja, durch ein Piktogramm bzw. eine Markierung "E-Fahrzeug" 
 
Zu 3. Beabsichtigt die Stadtverwaltung eine flächenmäßige Kennzeichnung der Stellplätze  

z. B. in der Farbe Grün – so wie es international üblich ist und auch auf dem Parkplatz 
der Mainzer Stadtwerke praktiziert wird? 

 
Im öffentlichen Straßenraum bzw. aufgrund fördertechnischer Gründe darf ausschließ-
lich in weiß markiert werden. Der grün markierte E-Parkplatz ist öffentlich zugänglich, 
liegt aber auf dem Privatgelände der Stadtwerke. 

 
Zu 4. Wie viele Ladestationen für eBikes gibt es momentan in Mainz? 
 

Es gibt in der Rathaustiefgarage Lademöglichkeiten für Pedelecs/E-Fahrräder incl. Bo-
xen für Helm und Akku, ansonsten gibt es keine, der Verwaltung bekannte Plattform, 
die eine Übersicht von derartigen Ladestationen bietet. Allerdings ist das laden auch 
ungleich einfacher als bei Kraftfahrzeugen. So bieten zahlreiche Restaurantbetriebe, 
Arbeitgeber, Geschäfte das kostenlose Laden an der Schukosteckdose, in der Regel 
sind die Akkus sogar entnehmbar. 

 
Zu 5. Wo sind zukünftig eBike-Ladestationen in Mainz geplant? 
 

Im Zuge des Fahrradparkhauses am Hauptbahnhof West sind Abstell- und Ladeplätze 
für Pedelecs/E-Fahrräder vorgesehen. 

 
Mainz, 12.02.2019 
 
gez. Eder 
 
Katrin Eder 
Beigeordnete 

https://www.mainz.de/emobil

